

## 全力推进疫苗接种 加快构筑免疫屏障

### 市领导调研新冠疫苗接种工作

本报讯(薛敏灵 卢冠琼)6月1日上午,副市长、古雷开发区管委会主任侯为东带队调研古雷区新冠疫苗接种工作,强调要扎实推进“我为群众办实事”实践活动,全力做好新冠疫苗接种工作,加快构筑群体免疫屏障,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

市领导先后前往古雷港区第一医院、霞美卫生院、东林隔离点等地,详细了解接种流程、人员配置、疫苗管理、防控措施落实情况。市领导指出,开展新冠疫苗接种工作是巩固常态化疫情防控成果的有力举措,各级各部门要统一思想、提高站位,按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的工作要求,加强组织领导,明确责任分工,确保按时保质完成各阶段接种任务。

市领导要求,要加强组织动员。全面摸清人员底数,科学调度接种力量、疫苗供应和接种对象,确保疫苗接种工作按时间节点高质量推进。要强化服务能力。详细安排接种计划,加强医疗卫生人员培训,强化异常反应监测处置,牢牢守住安全底线,为群众提供更加便捷优质的服务保障。要加大宣传力度。多方式、多渠道、全方位做好疫苗接种的科普宣传,打消群众顾虑,进一步提高疫苗接种覆盖率,切实筑牢群众免疫安全屏障。

## 漳州开展海洋生态修复活动

本报讯(记者 姚智仁)近日,漳州市检察院、漳浦县法院、检察院、海洋与渔业局、漳州海事局漳浦工作站等部门联合开展海洋生态修复活动。

据悉,此次活动主要督促有非法捕捞水产品罪的黄某甲等3人兑现增殖放流承诺,将其预购的8.86万条黄鳍鲷、黑鲷、真鲷等鱼苗投入六鳌镇附近海域,修复受损的生态环境。近年来,漳浦县法院将“绿色发展”理念贯穿生态司法全过程,在打击生态犯罪类型、财产性惩罚、生态修复等方面做到惩处犯罪城市化、财产惩罚常态化、修复模式多样化。



6月1日,漳州市海洋与渔业局,龙海区人民法院、人民检察院,海洋与渔业局、隆教乡政府,在隆教开展“保护海洋生物多样性,人与自然和谐共生”主题活动,活动现场共放生80万条鱼苗。  
龙闻 洪志顺 摄

## 漳浦:战风雨 保供电

本报讯(洪锦城 江小青 王志宏)5月29日,漳浦遭遇暴雨及大风袭击,突如其来的暴雨天气,造成漳浦地区10千伏线路故障跳闸11条,受影响用户约7438户用户停电。

在暴雨天气发生后,国网漳浦县供电公司立即启动应急预案,进入24小时临战状态,迅速组织抢修队奔赴受损线路,力争以最快速度恢复供电。

21时48分,该公司绥安镇供电所所辖范围的10千伏西地线怡景园支线2号变2号楼总开关负荷过载烧毁,导致该号楼30余户用户和15间店面无法正常用电。

得知情况后,抢修人员迅速赶到故障现场,紧张有序地进行抢修作业,由于烧毁的开关安装在室外墙面上,夜晚抢修光线不足,又下着雨,现场用户纷纷亮起手机为抢修人员照明,加快抢修步伐。22时34分,抢修结束。抢修人员仅用30分钟便完成抢修工作,小区用户连连称赞。

其他受灾地区的供电所也在全力组织抢修人员奋战故障线路上,及时为故障线路抢修送电。截至5月30日0时18分,漳浦地区因雷雨天气影响的11条停电线路全部恢复送电。

## 诏安:小路灯 惠民生

本报讯(侯宁)近日,诏安县城管局着力解决群众“急难愁盼”的问题,组织人员对城区多处道路故障的路灯进行维修和更换,保障市民出行安全,消除夜间道路隐患。

据了解,县城管局执法人员在城区主要道路的路灯等市政公用设施进行日常监测、巡查时,发现良峰路、沈耀初美术馆周边、中山公园周边、文体中心、五厂区、仓巷等路段,有些路段缺少路灯设施,道路夜间照明不足,有些路段的路灯则存在不同程度的故障或损坏,无法正常照明。这些路段平时人流、车流量较大,路灯照明的缺失给群众夜间出行造成困扰,存在道路交通安全隐患。

对此,县城管局迅速组织专业技术人员和曲臂升降车对故障路灯逐一更换到位,同时给没有夜间照明的路段增设必要的路灯设施。

## 华安:修缮革命旧址

本报讯(唐小玲 黄建和)位于华安县马坑乡的下垵苏维埃政府旧址,是省级文物保护单位,占地面积288平方米。

近日,为了更好地保护和传承红色文化,华安进行了修缮工程,修复开裂墙体,校正歪斜木柱,墙面局部重新抹灰,屋面揭瓦重修等。

旧址内还设有老区革命史图片展馆,共有11间房间,以图片和实物陈列相结合展出,并运用多媒体、音效系统辅助,展示了华安作为原中央苏区县从1929年到1949年的光荣革命历史,更好地发挥红色教育基地的作用,让广大干部群众从红色历史中汲取信仰力量。

经过修缮的苏维埃政府旧址,基本保留了原本面貌,如今白墙灰瓦,青石步道,四周树木郁郁葱葱,环境幽静,成一处新热红色旅游景点。

## 坚持专业化审判与社会化保护相结合 漳州实现全市法院少年法庭全覆盖

本报讯(记者 郑斯楠 通讯员 陈燕萍)6月1日上午,市中级人民法院和11家县(区)基层法院同步举行少年法庭揭牌仪式,漳州实现全市法院少年法庭全覆盖。市中级人民法院院长罗雄为少年法庭揭牌,市关工委执行主任周亚玲等领导参加揭牌仪式。

市中级人民法院少年法庭庭长郭钰介绍,少年法庭揭牌后,将统一审理漳州辖区范围内涉未成年人刑事、民事、行政案件,坚持专业化审判与社会化保护相结合,继续探索未成年人权益保护和犯罪预防的新机制、新方法,全面加强新时期未成年人权益司法保护。

据统计,2018年来,漳州市法院坚持“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”原则,全市两级法院共受理涉少刑事案件444件,涉少民事案件4014件,涉少行政案件40件。同时,从家庭、学校、社会等方面入手,多措并举护航未成

年人健康成长,例如市中级人民法院聘任家事调解员、家事调查员、心理咨询师等辅助涉少审判工作;龙文法院在毅达阳光小区设立维护妇女儿童权益巡回服务站;云霄法院在全市率先成立未成年人审判工作指导小组;东山法院建立“爱心法庭”,辅以后“亲情互动”,挽救迷途少年;华安法院制定开展“未成年人保护专项行动”方案,公正高效维护未成年人的合法权益。

## 锻造新时代政法铁军

## 国旗下 学党史

6月1日下午,云霄县云陵镇联合云陵一小开展童心向党庆“六一”主题活动,特邀县委讲师团特聘教师谢鹏志讲授《学习向东梁精神》专题党课,推动党史学习教育进校园,为孩子们送上一份特殊的节日礼物。教学楼下,升旗台下,谢鹏志与孩子们



▲6月1日,平和县组织开展“阳光成长·志愿行”活动。活动中,儿童们一同唱红歌,此外,党员干部与留守儿童一起,参观红色平和展厅,聆听“八闽第一枪”等红色故事,并为他们送上儿童节礼物。通过活动让孩子们了解中国共产党的光辉历程和伟大成就,厚植爱国主义情怀。  
林泽霖 摄影报道

## 特别的爱给特别的你 漳州举办爱心助残助学活动

本报讯(记者 张昊坤)近日,由市残联、市智亲协会、市残疾人福利基金会联合主办的漳州市青纳社爱心助残助学活动举行,为智力残疾儿童献上爱心,带着他们进行户外活动。

启动仪式上,爱心机构向市残疾人福利基金会和智力残疾儿童捐赠善款,帮助他们改善生活和康复训练条件。仪式后,志愿者们带领智力残疾儿童和家长们沿着“漳州古城—苏维埃政府遗址—中山公园纪念碑”的路线一同散步。

市残联二级调研员王东升表示:“希望通过此次活动鼓励智力残疾儿童走出家门,走入社会,这既有利于他们的身心康复,又有利于社会大众更真实地了解残疾儿童的生存现状。希望有更多人参与到关爱残疾儿童的行列中来,让他们能在温暖、和谐、平等的阳光下,鼓起信心、战胜命运,快乐康复、茁壮成长。”



6月1日,长泰举办关爱特需儿童公益活动。孩子们在志愿者老师的带领下,参观马术场、制作手工作品、体验温泉,让自闭症、脑瘫儿童走出家门,融入大自然,放松心情,也让更多人走进特需儿童这一群体,促进社会对弱势群体的关注。  
黄冰丽 王雅鹏 摄

## 南靖:助困难儿童圆微心愿

本报讯(邵爱霖 詹琼环)5月31日,由南靖团县委、县总工会、县妇联主办的南靖县百年党史、圆百个心愿活动圆满落幕,100份微心愿物品送到困难孩子手中,圆了孩子们梦寐以求的心愿。

据悉,该活动第一阶段为5月21日前,主办方向特殊学生、留守儿童征集、汇总、筛选了100个微心愿;第二阶段为5月21日至26日,组织全社会爱心人士认领微心愿(认领一个微心愿的费用原则上不超过150元),以实现孩子们简单的愿望;第三阶段为主办方于5月28日和31日分别到南靖县第三实验小学和南靖县特殊教育学校,将充满爱心的微心愿物品送达100名务工人员子女和特殊孩子手中。这100个微心愿,既有可爱的微心愿,又有饱含着爱与温暖的微心愿,活动的举办让家庭经济困难的孩子获得更多的关爱。

## 亲情间的温暖



## 水仙花海 儿童“乐”园

6月1日,漳州高新区水仙花海新投用的水仙花主题乐园迎来了第一个儿童节,许多“大朋友”带着小朋友来到水仙花海,坐滑梯、玩蹦床、荡秋千、跳格子,追逐嬉戏,不亦乐乎。

据了解,水仙花海主题乐园位于水仙花海的东侧,是漳州首个以水仙花为主题的游乐园。园内设置有水仙花滑梯、传声筒等带有水仙花元素的游乐设施及平衡木、恐龙滑梯、云端爬网、秋千等其他游乐设施。  
洪乐敏 曾晓捷 摄影报道



## 亲子沙盘 “芽伴成长”

本报讯(记者 周杨宁 文/图)5月30日晚,由芗城区民政局、芗城区妇联、新桥街道悦港社区、弦歌社共同举办的“芽伴成长”百家家庭教育大讲堂公益行之亲子沙盘公益课堂在悦港社区举行。活动邀请了芗城区委文明办未成年人心理健康辅导站站长、芗城区妇联兼职副主席郑迎春老师(开心老师)作为主讲嘉宾。现场共有10组亲子家庭及11名爱心志愿者参加亲子沙盘活动。

老师和社工鼓励家长与孩子们在制作沙盘的过程中互相接纳,互不干涉。制作结束后,通过与亲子间的交流,志愿者引导家长关注孩子的真实想法,反思互动中的冲突,让家长认识到亲子关系中的问题,促进父母和孩子间的相互理解,提升家庭成员间亲密关系。